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A könyv. 
A magyar nép — hála Isten — meg-

érezte, hogy az életben minden pályán, 
minden sorban javarészínl az boldogul, 
akinek az esze ki van csiszolva. Ember 
legyen a talpán, aki meg tud állni ma, 
aki panaszkodás nélkül megelégedetten 
tudja átélni az életet. 

Örvendetes dolog, hogy a nép fia 
képezi magát. Most már nem elég neki 
a kalendárium, nem kapkodja a vásári 
ponyván éktelenkedő füzeteket,  melyek 
sötét bűnökről, alantos dolgokról monda-
nak borzalmas dolgokat. Mióta az iskola 
a betű szeretetére megtanította a népet, 
amióta a tanyai gyerek is messze faluba 
bandukol az iskolába, a könyv életszük-
séglet lett. A nép is keresi, szereli a jó 
könyvet s azokat megbecsüli. Arany János' 
Toldiját olt tartja a zsoltár mellett a mcs-| 
tergerendán, Petőfi  költeményeit házról-
házra adja, Jókai „Uj Földes Ur"-ában, 
gyönyörűségét látja. 

A könyv az újkor követelménye. Jó 
tiz esztendeje, hogy több vármegyékben 
a földmivelésügyi  111. kir. miniszter nyilvános 
könyvtárakat állított föl.  Valami harmad-
félezert.  Mily kedves kép. Hetenkint a 
faluházán,  az iskolában, az olvasókörben 
megjelenik a falu  mindenrendű lakója, be-
hozza az elolvasott könyvet. És másikat 
vesz ki. Ahol ez igy van, ott nem unal-, 
maskodnak, nem pletykáznak, nem filkóz-j 
nak, hanem olvasgatnak, tanulnak, műve-
lődnek. 1 

Akinek história kell, a nyilvános 
könyvtárban sokat talál, aki a verseket 
szereti, az elmét gyönyörköJtető költe-
ményeket olvashat, aki az elbeszélést ked-
veli jobban, az bőven válogathat azokban 
az örökszép könyvekben, melyekben a 
lélek finomul  és amelyekben a jóra hajló 
sziv erkölcsi tanulsággal telik meg, felvér-
tezvén az embert, hogy az életben meg 
ne botoljon. 

Mind e munkákkal azonban nem volna 
teljes a gazdasági nép könyvtára, ha nem 
foglalnának  helyett ott a gazdasági köny-
vek, melyek mindegyike a gazda barátja, 
megtanítván mindazokra, amelyek ismere-
tével több lesz a jövedelme. 

A községek nemes versengésben je-
lentkeznek ma is a könyvtárért. A föld-
mivelésügyi minisztériumban sorjában — a 
maga meghatározott formája  szerint el is 
intézi azokat. 

Tudni kell mindazoknak, akik egy 
ilyen tanulságos könyvtárt óhajtanak in-
gyenesen kapni a minisztériumból, hogy 
a községi képviselőtestületnek kell hatá-
rozatot hoznia, melyben kimondják a nép-
könyvtár felállítását,  majd folyamodniok 
is kell érte és a határozatot is be kell 
a minisztériumnak mutatni. Ha a község-
ben ievö szövetkezet akar létesíteni ily 
könyvtárt, akkor alapszabályokat kell ké-
szíteni, ennek formáját  bármelyik gazda-
sági tudósító átadja és ezt láttamozás vé-

gett a belügyminiszterhez kell felterjesz-
teni. Ez vonatkozik valamely már meg-
levő olvasókörre is, azzal a különbséggel, 
hogy a közgyűlés határozatát a kérelem-
mel együtt a iöldmivelésügyi miniszterhez 
kell felterjeszteni. 

Többől nem áll a dolog. Nem nagy 
sor, minden község utána járhat a dolog-
nak. Ha a kérést nem is intézik el azon-
nal, azért sor kerül valamennyire. Rendet 
tartanak ott is: aki előbb kérelmez, ha-
marább kap, de minden egyes községet 
részesitik a gazdasági könyvtár áldásában. 
Mert a belii áldás, ha jó célokat szolgál. 
Átok, ha biinös célzatú emberek lázítják 
a békességes embert, vagy rosszra, vagy 
cégerességre, cédaságra tanítják. 

Igy jut jó és hasznos könyvekhez a 
szegény ember fia  is. Igy jut szép esz-
mékhez mindmegannyi szegény ember, 
aki a könyvekből eszmét, gondolatot ol-
vas és boldogabb jövőt remél. 

Az elöljárókhoz és a nép igaz bará-
taihoz szólunk. Nézzünk utána, hogy ezt 
a kincses bányát kiaknázhassuk és mentől 
több tanulságot szerezhessünk a jövőre a 
könyvből, amelyet egyszerű instanciára a 
földmivelésügyi  minisztérium ad a köz-
ségeknek, gazda- és olvasókörök, szövet-
kezeteknek. 

A rétek gondozása. 
Irta : Dr. Kovács József. 

Az állattenyésztésnek, ugy kül- mint belter-
jes üzem mellett legfőbb  követelménye. Iiogy 
megfelelő  lakarmánytermö területek álljanak 
rendelkezésére, a melyek a viszonyok szerint 
ismét módosulnak; hol rétek nincsenek, oll a 
szántóföldön  termelt mesterséges takarmányok 
fedezik  a szükségletei, hol a talaj es az idő-
járás viszonyai kedveznek, ott a természetes 
rélek lépnek előtérbe, melyeknek jogosultsága 
es lentartása el nem vitatható. A rétek szol-
gáltatják a legjobb és legtermészetszerübb ta-
karmányt ; a jó réti szénával semmiféle  más 
takarmány nem versenyezhet, a rétek termése 
biztos s kezelése aránylag csekély költséget 
okoz, a réti széna előállítása szendszerint a 
legolcsóbb. 

De megfelelő  haszon mégis csak akkor vár-
ható, ha azok kellő gondozásban részesülnek. 
A csiki gazdaságok legmostohább gyermekei 
a rélek, melyek egyáltalán semmi ápolásban, 
gondozásban nem részesülnek, azt hiszi a csiki 
gazda, hogy a rét magától is terem, a ráfor-
dított munka csak a termés lekaszálásából és 
elhordásából áll. Bőven termi ugyan a mohát, 
nádat, dudvát, de nemcsak a mennyiség, ha-
nem a minőség is a fő. 

Az erdei kaszálókat meg tavaszszal meg-
tisztítják a szétszórt kövektől, különféle  ágak-
tól és Iáktól, hogy a termést le lehessen ka-
szálni, de réteken mivel a fentiek  ritkán for-
dulnak elő, igy feleslegesnek  tartják. 

Bármily nagyságúak, bármily kedvező fek-
vésüek legyenek a rétek, mindig fordulnak  elö 
káros jelenségek, a melyek eltüntetendők s 
vannak fő  tulajdonságaik, amelyek előmozdi-
tandók. A rétek a kellő gondozást feltétlenül 
megkövetelik ép ugy, mint a szántóföld;  mert 
jó minőségű és nagyobb mennyiségű termés 
csak megfelelő  gondozás által érhető el, egyik 
fö  követelmény a felesleges  viz levezetése, mert 
a felesleg  már ártalmára van a növényeknek, 
a rétek elboronázása, a gyomok, káros állatok 

és növények irtása, boronálás és trágyázás, a 
réten teljesítendő legfontosabb  munkálatok, me-
lyeket a rét termésének sikere feltétlenül  meg-
kíván. 

Tekintve a tavasz megérkezését, s a csiki 
gazdának egy Ínséges tél utáni helyzetét. Je-
len soraimban csak a rétek boronálására és 
azok trágyázására kívánok kiterjeszkedni, me-
lyeket ha bárki célszerűen követ vagy ha leg-
alább csak egyszer is megpróbál s kísérletet 
tesz vele, csakhamar belátja annak használ és 
előnyét, s azt is, hogy mily jövedelemtől esett 
el az eddigi rendszertelen gazdálkodás mellett. 

Ritka növény, a melyik tenyészet közben 
nem kiván ápolást, nincs is növény, amely ne 
tudná hasznára [ordítani a neki megtelelő ta-
lajmunkálatot, egyiknél az egyik, másiknál a 
másik válik szükségessé. Nincs gyök és gu-
mós növény, amelyik a lengészet közbeni ta-
lajporhányitásl, a vele kapcsolatos gyomirtást 
nélkülözni tudná, úgyszintén a gabonanemüek 
sein. Valamint a kapás növények és gabona-
nemüek feltétlenül  ápolásban részesittetnek, 
ugy megköveteli azt a rétek növényzete is. A 
talajt beborító gyep felületén  a visszamaradó 
növényrészek és elkorhadó gyökér sarjakból 
nagy mennyiségű tápanyag halmozódik fel,a  nél-
kül, hogy felhasználtatnék,  mi miatt a talaj felsó 
jelege megülepedik, megtümödik, s a levegő 
behatását a talajba megnehezíti, s az igy fel-
halmozódott anyagok nem hogy előnyére, ha-
nem egyenesen hátrányára vannak a réti nö-
vényzet fejlődésének,  ami nem a jó, hanem a 
káros füveknek  az elszaporodását segítik elő. 
Ezen hátrányos körülményeket a boronálással 
lehet csökkenteni, a borona a talajt meglazítja, 
a levegő behatolását, s ezzel a növényi táp-
anyagok átalakulását elősegíti. A boronának a 
szerepe a réten ugyanaz, mint az ekének a 
szántóföldön.  A boronálással nemcsak a levegő 
behatolását segítjük elö, hanem írtjuk a káros 
gyomokat, a növényeknél erösebb sarjazást tö 
megesebb és gyorsabb fejlődést  idézünk elő. 
Továbbá a vakand túrásokat és hangyabolyo-
kat eltüntetjük, s a mi a legfőbb,  a réteket 
megszabadítjuk a mohától, minélfogva  mohos, 
savanyufüves  elöregedett réteken soha sem 
volna szabad mellőzni a boronálást. A boro-
nálás csakis tavaszszal végzendő, ősszel azért 
nem tanácsos, mert a többé-kevésbé megsé-
sült gyökerek könnyen kifagynak,  legfölebb 
csak akkor, ha boronálás után trágyáztunk, ami 
megvédi a növényzetet a kifagyástól.  A boro-
lásra legalkalmasabb a Laake-féle  rétborona, a 
mely nemcsak a rétek boronálására, hanem a 
gabona magvak eltakarítására is nagyon al-
kalmas. 

Mi a rétek trágyázását illeti, azok ép ugy 
rászorulnak, mint a szántóföld,  a rét trágyázása 
ép oly hasznos, mint a szántóföldé. 

Minden egyes terméssel nagy mennyiségű 
tápanyagot viszünk el a rétről, ininek követ-
keztében a talaj tápanyag készlete fogy,  las-
sanként pedig kimerül, a termés is nagyban 
csökken, mit a trágyázással akadályozhatunk 
csak meg. Az olyan rétnek pedig, mely trá-
gyát nem kap, nemcsak a termőképessége ha-
nyatlik, hanem a takarmány minősege is rosz-
szabodik az igényesebb és jobb takarmányt 
szolgáltató növénnyel csakhamar kivesznek s 
helyüket a silányabb növények s a gyomok 
foglalják  el. Silány, rossz talajon gyenge mi-
nőségű termés után a jövelcm is csekély. 

A réteknél mindig a felültrágyázást  alkal-
mazzuk. A trágyák közül jó az istállótrágya, 
mely érett állapotban ősszel — s nem tavasz-
szal amint azt nálunk gyakran teszik — az 
esős idők beállta előtt szórandó ki a rétre, 
holdankint mintegy 8 — 10 szekérrel. A rétnek 
legjobb trágyája a keverék trágya, melyet a 
különféle  hulladékokból állithatunk elö. Trá-
gyázhatunk még trágyalével, valamint eszlená-
zás utján is. 

Tekintve az istállótrágyának a legtöbb gaz-
daságbani hiányát, a rétek trágyázásának a 
műtrágyák alkalmazása és állandó használata 
nagyon helyén való lesz. A nitrogén trágyák a 
réteknél csak nagyon ritkán jöhetnek alkalma-
zásba, mert ezeket nem igényli a rét növény-
zete, annál nagyobb jelentőséggel bimak a 
foszforsav  és káli trágyák. A foszforsav  trágya 
nemcsak a termés mennyiségére, hanem annak 
minőségére is kedvező befolyással  van. — A 
foszforsav  ugyan kedvez a herefélék  elszapo-
dásának. A foszfor-trágyák  közül a thomassa-
lak nagyobb jelentőséggel bír, mint a szuper-
foszfát,  a melyből 2—300 kgr. holdankint ösz-
szel kiszórva alkalmazandó. A foszforsav-trá-
gyák, a káli trágyák együttes alkalmazása mel-
lett érvényesülnek legjobban. A káli trágyák 
közül a Rainit trágyák bírnak a legnagyobb 
jelentőséggel, melyből holdankint őszszel ki-
szórva 300 -500 krg. szükséges. 

A boronálás és a trágyázás — eltekintve a 
vizlecsapolástól — a legfontosabb  teendők a 
réten, a melyeket a rét feltétlenül  megkíván, 
csak sajnos, kevés a gazda nálunk a ki egyi-
ket is teljcsitetle volna. Eléggé nem ajánlha-
tom azoknak véghez vitelét, tegyen csak kí-
sérletet bárki s győződjék meg annak haszná-
ról és helyességéről, biztos vagyok benne, 
hogy soha sem fogja  többé elmulasztani, for-
dítja meg, boronálja meg rétjének egyik felét, 
figyelje  meg a növények fejlődésének  gyorsa-
ságát azok minő és mennyiségét s tegyen ösz-
szehasonlilásokat a boronálatlan területtel, csak-
hamar belátja a boronálás előnyeit és annak 
hasznait. Vagy pedig trágyázza rendesen, s 
ha még készpénzzel veszi is a trágyát, ha ren-
desen jár el, akkor is kifizeti  magát, mert a 
trágyázás ulján nyert terméstöbblet mindig be-
hozza a trágyákat. De nálunk az ezzel járó 
munkát rendszerint sokalják, de a belőle szár-
mazó jövedelmet száír l 'sba egyáltalán nem 
veszik, pedig ezáltal, . .ncsak állattenyészté-
sünk fentartásához  szükséges takarmány, ha-
nem egy nagy jövedelmi forrás  is biztosíttatik. 

Ugyan jelenlegi viszonyaink között rétekre 
a gazdaságnak feltétlenül  szüksége nincs, mi-
vel a réti széna a szántóföldön  termelhető 
szálas takarmánynyal tökéletesen pótolható; 
de nálunk ahol a szántóföld  oly kevés, a ga-
bonatermő terüleket nem foglalhatjuk  le ta-
karmánytermesztésre, hozzá még a természeti 
viszonyok is a természetes réteknek kedvez-
nek, mert réteknek csak a mélyebb fekvésű, 
patakok és folyók  mentén elterülő áradások-
nak alávetett nagy öntözésre berendezhető, 
csapadékdús éghajlattal biró területek alkal-
masak, ami nálunk meg van. A természet bő-
ven ontja adományait, csak nincs, aki oksze-
rűen felhasználja  azt, csak a panasz hallszik 
hogy nehéz a megélhetés, de mindenki saját 
maga zárja el magától, rideg közönyével, nem-
törődömségével páratlan butaságával, a tanulni 
vágyás hiányával a haladás útját. 

Minden társadalmi baj a gazdálkodás hely-
telenségében birja végső okát, melyet, ha min-
denki át lát, s törekszik annak megszűnteté-
sére, nincs az a társadalmi baj, betegség, ame-
lyet legyőzni ne lehetne, csakis egy kis munka-
szeretet és jóakarat kell hozzá. 

Elismervény 
500 koronáról, azaz ötszáz koronáról, mely ösz-

szeget nagyságos dr Fejér Autalné úrhölgytől^ mint 
a József  főherceg  szanatórium egyesület helybeli 
elnökétöt az egyesület által rendezett estély tÍBZ*a 
jövedelmének Vj-ed részét, hogy a városi sétatér 
alap javára átvettem elismerem és köszönettel nyug-
tázom. 

Csíkszereda, 1909. április 20. 
Dr Ujfahisi  Jenő  s. k., 

polgármtHttr. 
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l a p o k 17. . 

Balánbányán, az iskola helyiségében fogja  rendes 
tavaszi ii 1 rxí-t megtartani, melyre a tiókkör tag-
jait, valamint a tanügy* barátait tisztelettel meg-
hívjuk. — A gyűlés tárgyúi: 1. Délelőtt !) órakor 
kezdődSleg gyakorlati tanítást tart HakÁ- Tamás 
helybeli tanitó. 2. Elnöki megnyitú. 3. Eluiiki je-
lentések. 4. Monologot uil elfl  Péter Sámlor vár-
dotfalvi  tanitó. 5. Felolvas Pnláncz Sándor jenő-
latvi tanító, (i. A hátralékos tagsági dijak besze-
dése. 7. A jövő gyűlés helyének és tárgysorozutá-
nak megállapítása. K. Indítványok. Ví. Tisztújítás. 
] 11. A gyakorlati tanítás zártkörű birálnta. 11. A 
mult gyűlés jegyzőkönyvének leiolvasása és hite-
lesítése. Kuretalváu, 1ÍMIÍI. április hó 12-én. Ferene 
Józsel elnök. Pálosy Uéza jegyző. 

— Műkedvelő előadás. A lázárfaivi  műked-
velők, litölt. április hó 24-én t szombaton i, a köz-
st'ígi iskola termében, a rótn. kulh. templom kifes-
tésé javárii. Hiu-tlios Mihály védnöksége melleit 
szinielőadással egybekötöd láueeslélyt rendeznek, 
mely ulkalomma] színre kerül: (ierő Károly ..Felhő-
szakadás" címtl B felvonásos  népszinmüve. 

— A vármegye 1909. évi költségvetése. 
A napokban érkezett le a belügyminisztériumból 

vármegyei idei költségvetése. A törvényhatóság 
tudvalevőleg nagyobb személyzet-szaporítást is kért. 

L'lyre most a lieliig.) miniszter meglehetős szűk-
markúsággal lelelt. A telesiki és kászonatesiki já-
rásim kért 1 1 szolgabírói állás küziil esiipán 

kászoualesíM járásba hajlandó egyet rendszere-
siteni, de csak azon leltélel mellett, lm a vár-
megye törvényhatósága egy ltitlO koronás gyakor-
noki állást eltöröl. K/ bizony nem sok. legli-ljebb 
azt inoliilliatjuk róla. hogy jobb ma egy veréb, 
mint holnap egy túzok. Írnoki állást a miiúszter 
egyet sem rendszeresitel t. rgys/.intéu megtagadta 
egy IIj levéltárnoki állás szel vezését. Klletiheii a 
négy járásba engedélyezett 1 — I di.jnoko? 1'1I I. 
április lió l-re \Íss/íiiiU'IimIi'̂ . A szolgabírói állas 

mlszeresitésének kénlése a vármegye törvényha-
tósága elé fog  menni, hol a belügyminiszter kikö-

: lelett lialározni kell. 

— Pártost elítélték. Lapunk zártakor ér-
ICMilünk, hogy Pártos Gyula kir. mérnököt, 
Giacomuzzi Virgil nagybirtokos gyilkosát, a 
marosvásárhelyi esküdlciróság gondatlanságból 
okozott emberölés miatt egy havi fogházra 
Ítélte. 

— Ráduly Árpád Itthon. Emlékezetes még, 
hogy Ráduly Árpád farsang  elején, — mikor 
legnagyobb szükség lett volna rá, zenekarával 
szó nélkül a faképnél  hagyott s jobb boldo-
gulás reményében Sepsiszentgyörgyön ütött 
tanyát. Közönségünk jogosan méltatlankodott 
és neheztelt, mert Ráduly Árpád zenekarát pár 
évi itt tartózkodása alatt felkarolta,  erkölcsileg 
ez anyagilag hathatósan támogatta. Ez neki 
azonban — ugy látszik — nem tetszett -s odább 
állt. Most idegen hazája eszébe juttatta, hogy 
mégis csak legjobb otthon és állandó tartóz-
kodásra városunkba visszajött. Közönségünk 
visszaveszi, ha megbecsüli magát, ha pedig 
nem, akkor ő jön ki rosszabbul, meri a kö-
zönség megvonja tőle. támogatását. Mint érte-

sülünk május 1-tól kezdve minden szerdán és 
szombaton térzenét fog  tartani. 

— A munkabéreket Amerikában leszál-
lítják, mert i mult év január havi 2404 ki-
vándorló számával szemqen, az idén 11,134 
ull s igy ott a viszonyok rosszabbodtak. A 
hatalmas acéltröst elhatározta, hogy 15—20 
százalébkal a munkabéreket leszállítja, sőt az 
üzem korlátozására és igy a munkások elbo-
csájlására is kilátás van. Csekély mánkabér 
és kevesebb inutika a in •gélhetést nem biz-
tosítja, de inkább lehetetlenné teszi. Jó lesz 
ezt figyelembe  venni és az Óceánon való 
utazásról kellő időben lemondani. Székely test-
véreinknek mi ezt ajánljuk. 

— A Vigadó bérlete. A vármegye tulaj-
donát képező Vigadó bérlete jövő hónapban 
lejár. Az uj berletre a magánjavak igazgató-
sába pályázatot hirdetett s mint értesülünk már 
eddig is igen sokan érdeklődnek a bérlet iránt. 

K Ö Z G A Z D A S Á G . 
A .Hermes" Magyar Általános Valtóü/let Rész-
vény tárbaság, Budapest, heti jelentasa a töisdd-

foryalomröl  as pemplac/rol. 
Uudupe-t, 1909. április 1G. 

A tőzsdén a lefolyt  héten a husvéli ünne-
pekre való tekintettel lényegesen megcsappant 
az üzlet, és az értékpapírok árfolyamában  ép-
pen ezen üzlcttelenség folytán  némi lemorzso-
lódás volt cszlellictü. Az üzlet az ünnepek 
után sem nyerhetett nagyobb élénkségei, mi-
után részben a Törökországból érkezett nyug-
talanító hírek, részben pedig a bankkérdés 
mikénti megoldásának bizonytalansága tartóz-
kodóvá telte és inkább eladásokra indította a 
közönséget. 

Kere-lelnek örvendtek a Danubius hajógyári 
és üanzgyári részvények, melyek a mult hét-
hez képest áremelkedést értek el, továbbá ér-
deklődés mutatkozott a budapesti küzuti vas-
pálya és a budapesti villamos városi vasút 
részvényei iránt is, miután ezen vállalatok 
üzembevételeiről szóló kimutatások áliaudó fej-
lődéstől tesznek tanúságot. 

Einlitésreméltó a sorsjegypiacnak tarló szi-
lárdsága, és különösen az lS70-es magyar 
nyereménykötvények, továbbá az lSüO-as sors-
jegyek és a magyar jelzáloghitelbanki conver-
zionális nyereménykötvények képezték nagyobb 
kereslet tárgyát. Az utóbb említett sorsjegyek-
nek húzása folyó  lió 24-én fog  megtartatni 
300,000 koronás fönyerunénynyel,  mely alka-
lomra a »Hermes« Magyar Általános Váltó-
üzlet Részvénytársaság Budapest (IV., Korona-
herceg-utca 5.) a legkedvezőbb feltételek  mel-
lett enged át sorsjegyeket és Ígérvényeket. 

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai  a 
következők voltak : Apr. a Apr. 16. 
4»/'1 magyar korouujáradék — — 92.80 92.70 
Magyar hitel részvény — — — 73375 735 — 
l' 111 z- k- U: részvény — — — 3190 — 32U0.— 
Minimiiurányi vusoiU részvény — 541.25 541.— 
Budapesti köznti vaspálya részv — 574.50 5B6 — 
Jtudnp sti vill.iiuos váiosi vasút r. 271.50 274 — 

NYILTTÉR. 
(E rovatban böz lőttek ért notn felelős  a SBcrbeeztó) 

Nyilatkozat 
Alulírott a Deák Elek, Miklós József  és 

Miklós Gergely urak ellen 1909. február  végén 
tett rágalmazó állításaimat, miután azok valót-
lanságáról meggyőződtem, ezennel visszavo-
nom, s a bíróság előtt tett bocsánatkérést a 
nyilvánosság előtt is ezennel megismétlem. 

Kovára  Antal  S. k.t 
igazgató-tauí tó. 

J egyzőkönyv . 
Felvétetett Szépvizen 190&. évi április hó 18-án 
tartott ît-tîzt*ji birtokossági képviselőtestületi gyű-

lés alkalmából. 
Jeleu vannak : 

l»eák Elek Sí tizcsí birtokos sági elnök, Antal Gyula, 
Miklós István. Biró Antal, Ferencz Ignác i Imréét, 
Kovács Antal. Imre János felső.  Balázs Lajos, 
homokos István, Balázs Antal. ifj.  Bogos Ferenc, 
ilj. Bece József,  Mihály Keresztes (Györgyéi, An-
tal Ignác. Miklós Ilénes, Sátitus Domokos, Miklós 
József  (Mártonéi. Bálint János. Imre Gyula, An-

tal József.  Csáki Elek és ifj.  Imre Péter. 

Előtcrjnwztetik, hogy a „Csíki Lapok* 15-ik 
számában fóti.  zlelemli Kovács Mihály plébános, 
Sándor Zsigmond kántor, Bartba István és Gábor 
Gyula tanítók ellen irt nyílttéri sértéseket a kép-
viselő testület, a nép nevében magáévá teszi-e, 
illetve visszautasítja-e ? 

A képviselő testület a mni gyűlésből kifolyó-
lag u .Csikí Lapok" 15-ik számában Gagyi István 
jegyző ur által közzétett nyílttéri cikkben, mely-
ben főtisztelendő  Kovács Mihály plébános urat, 
Siimlor Zsigmond kántor urat. valamint Bartha 
István és Gábor (ívnia tanító urukat sértő, aljas, 
rossz célzulu s tisztességes emberhez nem illő mó-
diin rágalmazásokkal illette, azt iui visszauta-
sítjuk. 

Mert Kovács Mihály plébános urat, a szépvizi 
műkedvelő társulat nem menesztette, hanem ő arról 
önként mondott le. tekintetűd a társulat eg\vs 
tagjai által elkövetett vallást és közerkölcsöt sóit»" 
s tiein u közművelődést elő mozdító okok miatt. 
S hasztalan akarta nc.ezett papunkat, ki inindu\á-
juuk közmegbecsülését és bizalmát birja, felettes 
hatósága, s társadalom előtt rossz színben tüntetni 
lel ((«gyí István cikkíró, mert papunk azon felül 
áll. hogy oly égvén bíráskodjon felette,  mint a tá-
madó ur. Továbbá Sándor Zsigmond kántor, Bartha 
István és (íábor Gyula tanító uruk. kik kötelesség 
teljesítésben, mint a társadalomban, hogy rájuk a 
cikkíró által tett piszkolódások nem illenek, 
azok a nép és felettes  hatóságuk megtévesztésére, 
léi levezetésére irányulhattak, a mi ezért 11« vezet -
teknek tiszta meggyőződésünkből kilolyölag egyen-
egyen bizalmat szavazunk. 

Több lár^v nem lévén, n jegyzőkönyv azon 
megjegyzéssel záratik he, hogy a jegyzőkönyv 
hitelesítésére kiküldetnek Bogos Fcrencz. Balázs 
Antul, Mihály József  és Antal Iguácz. 

K. in. I. 
Ifj.  Hrr'c  József  s. k..  Deák Elek  s. k.f 

.'Mizes hiit. jegyző. 3-tizes birt eluÖk. 
Hitelesíttetett: 

liotjus Ferewz  k.  Miklós  József  8. k. 
Unh'us  Antal s k.  Antal Ignác*  8. k. 

A másolat biteléül: 
Szépviz. IDUU. április lM-én. 

Deák Elek, 
3 t b. elnök. 

-i oldal. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
— KÖZgyfllés.  A Csiksomlyói Jótékony Nő-

egylet idei közgyűlését folyó  hó lH-án tartotta, 
amelyen Pál Gábomé elnökölt. Több kebli ügy 
elintczése után Szlávík Ferenc titkár terjesztette 
elő jelentését az egyesület mult évi működéséről. 
A jelentésben kiemelte, mily fontos  szelepet tölt 
be az egyesület már csak az által is. hogy időn-
kint rendezni szokott estélyeivel és összejövetelei-
vel uagy mértékben ápolja a csiksomlyói társada-
lom körében az összetartás szellemét. — Hogy ez 
mennyiben fontos  és figyelemre  méltó dolog, csak 
az tudja kellőleg méltányolni, aki tapasztalta, mily 
nehéz kis körben is a társudalmi tényezőket egye-
síteni és összetartani. S hogy nz egyesület e téren 
figyelemre  méltó eredményt tudott felmutatni,  abban 
kétségtelenül igen uagy érdeme van az egyesület 
ügybuzgó elnökének, aki fáradhatatlan  buzgalmával, 
mindenre kiterjedő ligyeluiességévl és szeretetre-
méltóságával mozgalmas társadalmi életet tuti te-
remteni, továbbá az egyesület több tagjának, akik 
az elnök tevékenységét támogatlak és lehetővé 
tették, hogy az egyesület sikeres mfikodést  lejtsen 
ki. Elismerés illeti ineg a csiksomlyói társadalom 
legtöbb tagját is, akiknek erkölcsi és anyagi támo-
gatása elóniozditólag hatott az egyesület működé-
sére. Egyébként az egyesület a lefolyt  évben is az 
alapszabályok értelmében működött, i ' g^ ' t W 
közgyűlésen és uégy választmányi ülésen beszélte 
meg és intézte el. A tél folyamán  két műsorral 
egybekötött estélyt rendezett, amelyeknek együttes 
jövedelme 123 korona Hl fillér  volt. Már eddig 
tervbe vette egy májális rendezését. Házi szege* 
nyeinek és szegény iskolás gyermekeknek kará-
csonykor és húsvétkor korona segélyt adott 
részint készpénzben, részint rubanetuüekben. Gyásza 
ís volt az egyesületnek, amennyiben dr Balló Ist-
vánnéban egyik buzgó tagját s \ olt jegyzőjét ve-
szítette el. Az egyesület a ruvutalra koszorút hc-
lgezett s tészvétét Özvegyen maradt férjének  jegyző-
könyvi kivonatban fejezte  kí. Emlékét nz egyesü-
let évköuyveí híven meg fogják  öiizni. Örvendetes 
jelenség, liogv többen, akik C'siKsotiilyőtól eltávoz-
tak, tagjai maradtak »/. egyesületnek s élénk ér-
deklődéssel kisérik működését. A tagok száma -17 
volt. Végül felemlíti,  hogy az egyesület mindent 
megtett, hogy kitűzött célját megvalósítsa s erre 
fog  a jövőben is törekedni. Ezután Wéger Jánosiié 
pénztárnok terjesztette elé jelentését, AZ  évi be-
vétel 201 korona Hl fillér,  a kiadás pedig 107 ko-
rona 20 fillér  volt. Az egy ?siilet vagyona 1401) 
korona 52 fillér.  A számadások megvizsgálása után 
a közgyűlés a lelmeutvéuyt péuztárnoknuk elisme-
réssel megadta. A tisztikar a régi maradt. Elnök: 
Pál Gábomé, alelnök: Kassai Lajos, pénztárnok: 
Wéger Jánosné, jegyző: Márton Emilia, titkár: 
Sslávik Ferenc. Választmányi tagokul: Ambrus 
Dénesnét, özv. Ádám Fcrcncnét, Iványi Antalnét, 
dr Kolonics Dénesuét, Stoiber Ottóuét, Szlávík Fe-
reucuét, Zsögöu Zoltánuét. Márton Istvánt, Pál Gá-
bort és Szabó Istvánt válusztotta meg a közgyűlés. 

—k. 
— Meghívó. A csiki róm. kath. tanítóegye-

sület lelcsiki fiókköre  ÍUO'J. május hó 4-én (keddi 

A „CSIKI LAPOK" TÁRCZÁJA. 

Vtxipéee l i p i l í a y t , 
Irta: Kraké'er. 

Furcsa kis história uraim. Egy erdélyi falucs-
kában történt. No de mit beszélek falucskáról, 
mikor az két-három kilóméter hosszú s ugyan-
olyan széles s egyik hegytetőről a m'isikra 
tüzjellel beszélnek a legközelebbi szomszédok. 

Igen uraim a Punkról Áldomásba még 
mis módon nem lehet beszélni, csak tüzjellel. 
Hisz, hogy modernebb legyen írásom, meg-
fogadhatnám  a latin auctor tanácsát, beszél-
tethetném a piripócsiakat telefonon,  de nem 
uraim, én nem hazudok, mert Piripócson a 
villamosság még csak egy pár Morse gépet s 
a fellegeket  hódította meg. Ez azonban nem 
a lényeg. A vége a mesének egy, akár telefo-
non, akár tüzjellel beszélnek a falu  vadvirá-
gos lakói, vagy a vadvirágos talu lakói. Ahogy 
éppen tetszik uraim, de sem a vadat, sem a 
virágot nem hagyhatom el. 

Hát uraim a vadvirágos Piripócs, nem 
tudni, hogy Isten kegyelméből-e vagy harag-
jából egy szép napon kapitányt kapott. Eré-
nyes hölgyeim és uraim higyjék el, hogy ele-
ven volt. Hallottam a kardjai csörgését a hang-
ját, láttam savó szína szemeit,... és . . . é s . . . 
uraim ne kívánjanak tobb életjelt tóle, hisz 
kapitány volt. 

Hogy milyen kapitány volt, már nem em-
lékszem, lehet, bogy tengerész kapitány, lehet, 
bogy más valami, de annyit egész biztosan 

mondhatok, hogy kapitány voll. Onnan vagyok 
bátor következtetni, hogy tengerész-kapitány 
volt, hogy Piripócs a legközelebbi tengertől 
1000, sage egy ezer kilóméterre van. S ha áll 
az, hogy azért van határrendőrség, hogy ne 
legyen határrend, akkor per analógiám, azért 
van Piripócson tengerész-kapitány, mert nagyon 
messze van tőle a tenger. Ez már csak vilá-
gos hölgyeim. Ne csodáihozzanak teliát, ha 
Piripócs kapitányt kapott, húsból és vérből 
való, eleven kapitányt, arany csillagot ezüst 
alapon, valóságos éles éz zörgő karddal. 

Volt is ám öröm a faluban,  az asszonynép 
illegette, billegette ünneplőjét, s nappal éjjel 
küzdött a szivével. 

Ha csörrent a kardja a kavics között, a 
függönyök  mögül ékes asszonyi tekintetek száll-
tak felé  s sóhajok az ég felé. 

Piripócson az illik és nem illik fogalmát 
ezután a kapitány határozta meg. Amit ő telt 
kifogástalan,  sikkes és finom  volt. 

Ha azt mondotta, hogy szabad a csók 
szép asszonytól és»nak, adott és kapott csókot 
szép asszonynak és-tól. Ki kell mondanunk 
uraim, hogy 6 lett a faluban  a magister ele-
gantiarum. S ha néha, mi férfiak,  más véle-
ményen voltunk, az asszonyok irigyeknek nevez-
tek, s mi a piripócsi csillagos éjeken ostro-
moltuk az eget, hogy cserélje fel  polgári szür-
keségünket valami egyenruhával, egy vagy két 
arany csillaggal ezüst alapon, vagy ezüst csil-
laggal arany alapon. 

Bizonyára kiváncsiak'erényes hölgyeim, hő-
söm további tulajdonságaira. Én szeretnék e 

témáról hallgatni, de ha már olyan nagyon 
kívánják nem maradhatok ineg a kél lábu tob-
latlau állatok körében, hanem kénytelen vagyok 
(Isten látja lelkemet, nem szívesen teszem i az 
állatvilág egy másik részébe vezetni önöket, 
a vadak világába; mert hősöm gyáva, mint 
egy nyul, folyton  csacsog s mások becsüle-
lében tapos, mint egy szarka, Itiu kardjára s 
csillagaira, mint egy páva, de ostoba, mint a 
struc, inely homokba dugván fejét,  azt hiszi, 
hogy testét is elrejtette, a structól ismét abban 
különbözik, hogy nem homokba, hanem az 
agylágyultság (»Gehirneweihung« > homályába 
burkolta fejét. 

Voltak azonban emberi tulajdonságai is, 
aminthogy minden állatnál van valami, ami 
közös az emberrel. 

A kapitány egész életét egy rövid szó jel-
lemzi, a duo. Szenvedélyes duett partner volt. 
Nem mondom el uraim, hogy a pillanatnyilag 
őrizetlen székek körül, milyen volt a jogi fel-
fogása.  Azt sem akarom itt tárgyalni, hogy 
északi oldala, minő külső erő következtében 
foglalta  el a méltóbb helyét az asztalok ár-
nyékos alján. Az pedig éppenséggel titok; hogy 
mint szerepelt 24 (huszonnégy) órával a be-
harangozás előtt mint duett (duellum) partner, 
egyik városi kaszárnya vivó termében. 

Az, azonban, hogy hogyan lett az Isten 
adta fiu  nemzeti hőssé s egy egész hősi eposz 
központjává, s hogyan sülyedt ismét közön-
séges agylágyulttá, (>Gehirnewehung«) mind-
nyájuk előtt ismeretes uraim és erényes höl-
gyeim. 

Netn is arról akarok én beszélni, hanem 
azokról a muzsikális duókról, amelyeket végig 
zongorázott a férj  uramék örömére (?) szép 
asszonyokkal. Mert Piripócson sokat adnak 
arra, hogy szép legyen az asszony s muzsi-
kális, s koncerteken szerepeljen. Duett vagy 
szóló mindegy, de ha duelt, a partner kapitány 
legyen. Szóval jó uraim Piripócs számba menő 
hely, ahol tudják, hogy mit tesz, ha az asszony 
ünnepelt. Hogy ünnepelt legyen az asszony, 
szerepelnie kell, s hogy szerepelhessen, ké-
szülnie kell. A kapitány az itteni kapitány kész 
zongora-mester, duettre nappal, éjjel kapható. 
Játszik egy, két, három, négy, öt kézre, asze-
rint, amint éppen a férj  uram álomtól és fá-
radsádtól bóbiskoló feje  gyors egymásutánban 
nyilvánítja tetszését, vagy pedig bor és muzsi-
kától részegeit az asztalra hajtja fejét  s álmo-
dik szépen, édesen, szép, szerelő, bőséges fe-
leségéről, aki ünnepelt és muzsikális; álmo-
dik szeielemről, puha ölelésről, mámorról, ta-
vaszról, aranyhajú gyermekekről s édes... méz-
édes csókokról... amilyenek most ott csat-
tognak a zongora felett. 

No é s . . . minden álomból van egyszer 
felébredés. 

S a mi féljünk  sem volt kivétel. A dráma 
modem dráma lesz, ugy mondják a rossz nyel-
vek, amelyben a csábító nem hal meg, az 
asszony nem hullat bűnbánó könnyeket, a férj 
azonban hammut hint fejére,  térden állva imád-
kozik bunbocsánatért, hogy felébredett,  igen 
erényes hölgyeim s jó uraim a férj  bűnös, 
mert felébredett. 
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Továbbá alulírott megjegyezni kívánom, hogy 
a jelzett cikkben azon kifejezést,  hogy a tanítók 
itattak, tagadom, mert dk nem szoktak inni, 11111-
lutni, korcsmába járni, sem egyszer, sem ináskor. 
Magam pedig senki italára, poharára utHlva nem 
vagyok, jó volna, ha a jegyző ur a háta mögött 
lévő bokorból a nyulat kiugratná, mert az kárára van. 

Deák Elek. 
(Másolat.) 

Nyilatkozat. 
Mi alulírottak, mint a Szépviz község «Mű-

kedvelő és Szinpár'.oló-Társulatnak. volt tagjai 
ezennel a legkomolyabban minden más kül-
befolyások  vagy rábeszélések nélkül kijelent-
jük azt, miszerint mi a tisztán és kizárólag a 
Balázs Béla állami tanitó ur mini lársulali tag 
és rendező durva erőszakos önkényü és fenye 
getözö, főleg  pedig teljesen összeférhetetlen 
természete miatt léptünk ki a társulatból, mi a 
kik szíves készséggel léptünk a kultura szol-
gálatába, a közművelődés terjeszlésére — nem 
kímélve anyagi áldozatot és testi fáradságot 
— nagyon sajnáljuk, hogy a tiszti karba oly 
személyt választottunk, mint Balázs Béla ur, a 
ki nemcsak a tagokkal szemben tanúsít tisz-
tességtelen eljárást, hanem a vele egy rang-
ban levő tisztviselő társát sem bírja kímélni 
ideges természete miattj söt lelövésekkel fe-
nyegeti és igy a további esetleges komolyabb 
következmények kikerülése végeit célszerűnek 
láttuk a társulatból kilépni addig, míg ö onnan 
eltávozik, illetve ki nem lépik. Késztet továbbá 
a fentieken  kivül azon körülmény is a kilé-
pésre, hogy bárha mi az anyagi és szellemi 
sikerek elérése tekintetében fáradoztunk  és ál-
doztunk, Bjlázs Béla ur mógis ennek dacára a 
közgyűlések előleges hozzájárulása és bele-
egyezése nélkül önmagának pénztárunk terhére 
mindig mellékes keresetet eszközölt, de mi ncin 
az egyeseknek hasznára állotlunk szolgálatba, 
hanem a közügynek. Jelen nyilatkozatunkat a 
legjobb és legtisztább meggyőződésünk szerint 
adluk ki, melyeket élő szóval is bárhol ineg-
vallunk, milyeknek hiteléül saját kezűleg ne-
vünket aláírjuk. 

Szépviz, 1909. március hó 3-án. 
lle/jc  Ferenr.'.  s. k. volt társulati titkár 

i'9  t'i  kilr/n'tt  tiif/tiirxti. 

Tekinteteit  Miitriú  It/nái'  untuk 
1 kl:il,.i,. 

Ezennel kijelentem, hogy a Csikszeredá 
ban 1909. március hó 4-én megtartóit iparles 
tületi értekezleten Miilrai lgnácz ur ellen liasz 
nált meggyalázó k i f e j e z é s e m e t ,  miután 
azok valótlanságáról meggyőződtem, ezennel 
visszavonom, azokért ezulon bocsánatot kérek. 

Csíkszereda, 1909. április 16. 
I),l,r,t*  lít'lti. 

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL. 
KöMsHiietHHilriÍHitim. 

Fogadják hálás köszönetünket e/.utnn is. mind-
azok. kik ITíjdalmunkat — • szeretett gycriiit-kiiiikuek 
temi'ti''Mt'i) vuló megjelenésükkel és részvét-nyílvá-
nitásukkal — - enyhíteni kiváuták. 

Csíkszereda, 1 évi április liú I H-án. 
//)'.  J\(W'-:  hjuArz 

r.i rxaláiljtt. 

Szám 180—908. | _ 2 

Árverési hirdetmény. 
Csikcsomortán közbirtokossága ré-

széről közhírré tesszük, hogy a neve-
zett közbirtokosság tulajdonát képező 
és „Sulca-völgyére" hajló „Kövessarok" 
erdőrész mintegy 100 kat. hold kiter-
jedésű lerületpo levő és 25588 5 m'-re 
becsült lucfenyő  haszonfa  eladása iránt 
Csikcsomortán községházánál 1909. évi 
május 8-án délelőtt 10 órakor zárt 
írásbeli ajánlattal egybekötött nyílt szó-
beli árverés fog  tartatni. 

Kikiáltási ár 184.185 korona (egy 
Hznzny olcvannégyezer egyszáznyolc van-
öl) korona. 

Kikiállási ár 10 százaléka bán,-Upénz-
képpen az árverési biztos kezéhez le 
teendő. 

Az egy koronás bélyeggel elláto-t 
zárt ajanlatok szili én 10 százalék bánat-
pénzzel. vagy megfelelő  óvadékképes 
í'rt -kpapirril látandók el Az ajánlatiul) 
kij.'luiiífinlö,  hogy ajánlattevő a? árve-
rési és szerződési feltételeket  ísni'-ri és 
magát azoknak aláveti. 

l'tóaj intatok ncin fogadtatnak  cl. 
Az árverési feltélelek  és a bee-

lésre vonatkozó közelebbi .-idatok a csík-
szeredai in. kir. erdögontlnokságiiál és 
a közbirtokosság elnökénél megti-kinl 
hotók. 

Az erdőben fafelvétel  csak a esik 
szeredai m. kii- enlög,>iidnok"ág előzi-
tes engedélyével eszközölhetők. 

Csíkszereda. 1909. április hó 19-én 
Pálffy András, Ferencz János. 

liir. irgyz-'i. Iii rí. clníik. 

A legolcsóbb bevásárlási forrás 

EKETE VILMOS 
illatszertárában, Csíkszereda 

Kaphatók si legfinomabb  illatszerek 
dekugraiuonkeiit és mindennemű 
are/- és kézápoló szerek. Gyógy- és 
= = virágszappanok — 
Az lnűa-sósborszesz fölerakata. 
Petrol-hajszesz korpa és hajki-
hullas ellen Hajrak-regenerator 
az öszülö hajnak visszaadja az ere-
deti iljukuri színét, valamint min-
dennemű különlegességek raktára. 
A Thymol és Stomatin fogápolA  sze-
rek a Ingjobbak. A Trifoleum  (haj 
petrol) hölgyeknek allando hajápo-
láshoz neiküiöihetetlen. — A Honey 

J-illy a legjobb kézflnomitó. 
Vidéki Hí-iiiideiís;lí lísuwitosdbbaa esikoáiletnelí. 

Hirdetmény. 
Alattirt állami iskola gondnoka ezen-

nel közhírré teszi, hogy a csikmena-
ságí iskola tulajdonát képező 101 hold 
kaszáló .s legelő területet az 1909. év 
nyárára haszonbérbe adja nyílt árveré-
sen, a legtöbbet igeKiuek. Az árverés 
('sikmetiaság községházánál 1909. évi 
május bó 1 én délelőtt 9 órakor 
fog  megtartatni, 310 korotia kikiáltási 
áron. 

Árverezni szándékozók kötelesek a 
kikiáltási ár 10 százalékát, vagyis 31 
korona bánatpénzt az árverés rnegkez-
ilése előtt letenni. Egyéb feltételek  sa-
ját lakásomon bármely időben megtud-
hatok. 

Csikmcnaság, 1909. április bó 14. 
Csedő Gábor, 

1—2 a/, állumi iskola gondnoka. 

B A M U L A T O S ! 
75000 P Á R C I P Ó ! 

4 PÁR CIPŐ CSAK 8 KORONA! 
Több nagyobb gyár pénzügyi zavara miatt mcg-
bizattum azzal, hogy egy nagy tömeg ripöt. m>'Iven 
az előállítási áron alnl piacra dobjak. Kiadok 2 pár 
li'-rti és két piír női fekelc.  vagy bnrnii bőríi, erős 
talpu, legnjiibb divatn luzős cipőt hárkinek az ösz-
szes méretekben. A négy pár cipő ára utánvét 
mellett szállítva csak H korona, vámmentes, knplmtó 
Reioer R., cipő bizományosnál, Krakau (Galícia). 

Szám 917-90». 

Pályázati hirdetmény. 
A csikszentinártoni körjegyzőségben 

szervezett aegédjegyzői állásra pályáza-
tot hirdetek. 

Pelhivoui mindazokat kik ezen 1000 
korona évi fizetéssel  javadalmazott állást 
elnyerni óhajtják, hogy az 1900. évi 
XX. tc. 3, S-ában előirt képesítésüket 
eddigi működésüket igazoló okmányok-
kal felszerelt  kérvényüket hozzám hezá 
rólag folyó  évi április hó 29-ig 
adják be 

Határidő után érkező kérések flgye 
lembe nem vétetnek. 

A megválasztandó segédjegyző 8 
nap alatt állását elfoglalni  köteles. 

A választást folyó  évi április lió 
30-án d. e. 9 órakor fogom  a csikszent-
mártoni körjegyző irodán megtartani. 

Oikszentmártoo, 1909. évi április 
hó 15-én. 

B&rtalis Ágost, 
1—2 fdazolgabiré. 

Faeladási hirdetmény. 
Csiklázártálvn község közbirtokos-

sága tulajdonát képező, „Kocafenyö-' 
nevll erdőrészben 1527 ilarab kiuötr fe-
nyőfa  rendes árverés u'ján eladunk, ós 
az árverés határnapja folyó  1909. 
évi április 24-én délután 2 órara 
Lizárlalva községházához tU/.e'ik ki. 

Kikiáltási ár 1781» korona 50 fülei-, 
amelynek 10 százalékát árverezni szán 
dekozok kötelesek lesznek az árverés 
kezdete előtt, az elnök kezéhez befi-
zetni. azonban a megveti Iák ar.it a/, 
árverés megtörténte tiián egeszbe ki-
fizetni.  A bánatpénzek visszaadatnak 
A lelietelek alatt in birtokossúg elnö-
kénél bármikor megtekinbetök. 

Lázárfalva,  1909. április 15-én. 
Ábrahám Béla, Virág András. 

jegvzö. 1—2 kilz.liiri c-lníik. 

Gyáaakalapok állandó raktál a! 

Ertesités! 
Van s/.L'i enosúin n im ŷ«'rtl»*iiiH kü-

l»i'c«ic« (tfryc  hitélte iíjítnJutii. tui-S/Clinl intilOSVrtSHilic-lvi rs lunln|ir<ti 
tapasztal atuiuirúl viss/al érve, a mai 
kor igényeinek c»y trljesi'ii mrj;[rliWi 

NŐI DIVAT-KALAP SZALONT 
rendezek be s midőn cn u lici-scs 
licycluiiikvt Mliivri l-Al nrkoill mi). lu-
(liillii kiVlilinili. Im '̂V :i li-pili v-;itOSnlili 
modellek, kalap áíláBok, gvászka-
lapok, mindenféle  Bztnü fonalok. 
dtaaek, virágok éa tollak tulnllmlók. 

Elvállalok mindennemű átnlakl-
táaohat, átiarrást, ujradtsaltésl, ja-
vítást slb. smiiitnn célom a/.. Iio^v 
mitult-n cpyi-s vevőmet h b-gh-lkils-
iiicrcU'selilii'n kis/.olpiljmn. kérem szí-
ves ós jiiiiidiiliitu ])HrlfognsiikHt,  va-
gyok kiváló Lis/tek-ttcl 

7- özv. Nagy lakabné, 
Calkanreda, Mlkó-utoa 253. 

Javítások éa átalakítások! 

Árverezési hirdetmény. 
Alulírott csödlömcggondnok közhírré 

teszi, hogy vag\ onbukott Tausing. r Ár-
min esóthümegebez tartozó a csodleltár 
1 — 3. télelei alatt felveil  és összesen 
(140 koronára becsült háziallatok, úgy-
mint két sziirke herélt ló, egy darab 
swaizer borjúzó telién, egy darab szopó 
borjú, üt darab faj  serles tételenkint és 
beesnron alul is a leguibbet igérőllek 
1909. évi április hó 23-án délelőtt 
10 orakor, Barackoson, TausiDger 
Ármin lakasao bírósági végrehajtó 
«özbejöttevel azonnal való készpéuz-
lí/.etés melleit eladatnak. 

A csődtömeg a háziállatok minősé-
éért lelelősséggel nem tartozik. 

Az árvei'i'H módjára a végreliajlási 
törvény szabályai az irányadók. 

M'.leklódöknek felvilágosítást  nyujt 
a toineggoiidnok Gyiinesközéplokon-

Oyimesközéplok, 1909. április 19-éu. 
Dr Élthes Zoltán, 

csÍMltiiiiif̂ iiiulnuk. 
Szám: 917—1909 l--' 

Pályázati hirdetmény. 
A csikszt nisinioni körjegyzőségben 

zervezett seg'Mljegjzóí áliasra paiyáza 
tot hirdetek. 

Kelhivoni iiiindazokat, kik ezen 10(10 
korona évi li/eléssel d j ízolt állást el-
nyerni óhajtják, hogy az 1900 évi XX. 
ic. :i gábau előirt képesítésüket, eddigi 
működésüket igazoló okmányokkal fel 
szerelt kérvényüket hozzám bezárólag 
folyó  évi május hó 4-ig adjak be. 

A haiá+idö után érkező kéréseket 
Ugy elembe nem veszem. 

A választást folyó  évi május bó 5 én 
(1. e. 9 órakor fogoib  a csikszenlsimoni 
körjegyzői irodán iiieglariMiii. 

Osikszeiilmárton, 1909. évi április 
hó lti án. 

Gábor iános, 
ll>. iV-szolgabiró. 

MEISEL BERNÁT 
IIADÉFAIIVI fÜHÉSZGYARAHAli 

kapható az építkezéshez szüksé-
ges mindenféle  fűrészáru  és 
gyalult deszka, kerítésnek 
alkalmas széldeszka, továbbá 
oándra és fűrészpor.  El fogad 
egyesektől deszkát gyalulás, vala-
fhint  fenyőrönköt  felvágás  végett 

Azonna l i k iszolgálás . 
1—3 

Sz. 385 — 1909. 
mj~ 
Árverési hirdetmény. 

Közhírré teszem, hogy a Csikvár-
tnegye magántulajdonát képező gyergyói 
,lutajktkötök" 1909 évi május hó 7-én 
délelőtt 9 órakor Gyergyótölgyesen, a 
gazdatiszli irodában megtartandó nyilvá-
nos szóbeli árverésen és zárt írásbeli 
versenytárgyaláson 1909. évi május hó 
2o-tól 1912. évi szeptember hó végéig 
haszonbérbe fognak  adatni. 

A feltételek  szeriuti évi kihasználási 
ár 10 s z á z a l é k a az árverezést vezető 
kezéhez a szóbeli árverés megkezdése 
c!ótt bánatpénz fejében  leteendő s ugyan 
ezen bánatpénzzel az írásbeli ajánlatok 
is ellátandók. 

Utőajáiilatok nem fogadtatnak  el 
Az általános árverési és részletes 

feltetelek  u gyergyótölgyesi gazdaliszti 
irodában a hivatalos órak alatt bete-
Uinthetök. 

Csikvarmegye magánjavainak igaigatósága: 
Csíkszeredában, 1909. évi április 

hó 19 én 
Dr Csiky József, 

igazgató. 

OLCSÓ BOLTI BERENDEZÉS! 
Állvány es pudli jutányos áron 
eladó. Cim a kiadóhivatalban. 
•J-- *-T.' -.7.- vt.' -.T/ "1: --Í." --T-* *Xt  iXf  J-- -̂ r í̂r' ̂ r* 

EGY HASZNÁLT KISEBBSZERŰ 
WERTHEIM-SZEKRÉNY 

m e g v e t e l r e k e r e s t e t i k . Hol? 
Megmondja e lap kiadóhivatala. 

ELADÓ KÖRISFÁK. 
Jutányos áron eladó 140 darab 
kiültetesre alkalmas 120-200 cm. 

magas, amerikai kórisfa. 
Pálosi Géza tanítónál, Csikiadaran (Csituepe). 

ERTESITÉS. 
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses ügyeimét felhívni, 
miszerint a Rákóczi-utca 362. sz. alatti sa já t házamban levő 

NYERGES ÉS KÁRPITOS ÜZLETEMBEN 
minden e szakmába vágó munkák elkészítését a legnagyobb készség-
gel vállalom és ezt csinos kivitelben olcsó árak mellett pontosan elké-
szítem Ráktáron tartok a mai kornak megfelelő,  mindenféle  nagyságú 

RUGANYOS DIVÁNOKAT ÉS MATRACOKAT 
azért, hogy itt mindenki beszerezhesse szükségletét ép oly olcsó 
árban, mint bármely nagyobb városban. Továbbá tudatom még a 
mélyen tisztelt közönséggel azt is, hogy állandóan raktáron tartok 

KÉSZ URI KOCSIKAT ÉS URI SZÁNKÓKAT. 
Végül a nagyérdemű közönség szíves ügyeimét felhívom  azon körül-
ményre, hogy a kocsik, valamint minden e szakba vágó munkák 
javítását elvállalom. — Magamat a nagyérdemű közönség jóindu-

latú pártfogásába  ajánlva, maradtam kiváló tisztelettel: 
Bájer Ferencz, nyerges és kárpitos, Csíkszeredában. 
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(SÖZ-, HÓLÉ6 ÉS gyÓgyFÜRPŐ A SZ0BÁBAN1 
Száz es száz orvos korszakot alkotónak j e l en t e t t e ki 
az e g é s z s é g á p o l á s terén. — Közismert dolog hogy 

REUMA, CSÜZ ÉS KÖSZVÉNY 
ellen az e g y e d ü l i b i z t o s h a t á s ú szer a hófúrdók 
:::: (gőz- hólég és gyógyfürdők)  rendszeres használa ta : : : : 
A „Sanitáa" szobufUrdó  kéezUiskkel otthon 
lakásának bármely szobájában a Irgluită-

A készülék megtekinthető vétel-
kötelezettség nélkül Szvoboda 

sósabb gőz- és hőlég fürdőt  készítheti Józs. képviselőmnél helyben, sőt 
bárki, 5 perez alatt 5 fillér  költséggel. A 
lakásban a kényelem netovábbja. Kipróbált 
biztos hatású szer nátha, torokfájás,  bél-
renyheség, álmatlanság eseteiben. slb. Nél-
külözhetetlen minden egészséges ember-
nek is. HaBználat után teljesen összehajt-
ható és valamely szekrény mögé állítható. 

kívánatra háznál Is bemutattatlk. 

FÖRSTNER ALAPÁR 
a „Sanltás" szobagózfűrdó-
készülék egyeJűll gyártója. 

Budapest, VH. kerület, Alsó-
erdősor 30. sz. Telefon  97—51 

Legtökéletesebb s legerősebb a 

ÍRÓGÉP 
[ Tel jesen látható i rás! 

Sz'lárd szerkerze t ! 
Könnyű keze lés! 

Kivanatra 
díjtalanul 

bemutat juk. 
Lukács és Schwarcz, 
Budapest, Váczi-körut 60., v«gy a 
Csík varmegye kep viselője: 

H 

Állandó nagy rak-
tár mindenfele  mű-
szaki es villany cik-
kekben. — Optikai 
felszerelesek,  k e 
rekparok, {alkat-
részek. Mezőgazda-
sági gépek legjobb 
beszerzési ügynök-
sége. Legnagyobb 
szakműhely motor-
erőre berendezve. 
Különfele  modern 
világítások, vízve-
zeték éa egyéb e 
szakba vngo beren 
destsek vallalata. 
Költségvetés- éa Bsak-
véLemenyeket dijm-n-

tesea esEkorol: 
E R C Z K A GY., C S Í K S Z E R E D A , 

ELEKTROTECHNIKAI ÉS MŰSZAKI ÜZLET. 

* ü 

* 
* * 
k * 
* 

H 

MINDENNEMŰ BÚTOR ELŐNYÖS FEL-
t é t e l e k m e l l e t t k a p h a t ó 

FOGOLYÁN ENDRE 
újonnan kibővített butorraktárában 

S E P S I S Z E N T G Y Ö R G Y Ö N . 
Teljes menyasszonyi kelengyék, vásznak, 
ágyteritök, függönyök  és mátrácok stb. 

Zongorák és varrógépek részletfizetésre  is. 

| ffl  m . ég ES a \ BB • ea & \ 

Gzeil Frigyes és fiai 
borna k̂ereskedők es bornaotennelíik 

MEDGYES. 
Legjobb és legteljesitöképesebb szállítók 

erdélyi fehér  borokban. 
K i t ű n ő s a j á t t e r m é s ű b o r o k . 

Különlegesség kiváló finom  vörös borokban. 

• HAGY JÓZSEF KŐFARAGÓ-MESTER 
SIRKÓ ÉS BUTORMÁRVÁNY GYÁRA, BRASSÓ. 

Tflofon  « X . ' I I I I :tO.~ K m - i i . . t( > 

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b 
tudomására hozni, hogy ipurtelepeniet gyárilag 
berendezve, a legújabb gépekkel szereltem fel. 

Elvállalok mindennemű kőfaragó, 
épUletmunkákat — u legolcsóbb áruk 
mellett és a legkényesebb igényeket 
kielégítően szállítok gránit-, syenit, 
labrador-, márvány-, mész- és homok 
kóból készített síremlékeket. 

Rajz és méret szerinti megrendelé-
seket butormárványra azonnal foga-
natosítok. 

Ügynökök mellőzésével kérem egész bizalommal hozzám fordulni, 
hogy ez által is ármegtakarítás éressék el 

A n. é. közönség szíves pártfogását  kérve, kiváló tisztelettel 
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AZ ARCBŐR ÁPOLÁSÁRA 
legjobb az ákácvirág-kréin, 
ntnely az arcbőrt rövid idő 
alatt Htiévé és széppé teszi, 
a niájt'ullut. szeplőt és m.is 
kiütést eltávolítja. Ára I ko-
rona. Kapható a készilönél 
és postán is mt'gremlelliiMő 

S Z E R E M L E Y T I H A M É R 
gyógyszerésznél, Csikszentmártonon. 

H I R D E T E S E K 
olcso árszamitas n.ellett 
közöltetnek s felvetetnek 

A KIADÓHIVATALBAN. | 
Tan itó u rak figyel mébe! 
SZÉPIRFISI VIZSGALAPOK 

kaphatók 
SZVOBODA JÓZSEF 

könyv- és papirkereskedésében. 

KÖZSÉGI KÖLTSÉGVETÉSI 
NYOMTATVÁNYOK ® © ® 

K A P H A T Ó K 

SZV0B0PA JÓZSEF ÜZLETÉBEN 
CSÍKSZEREDÁBAN. 

Hosszurovó Cement Födélcserép. 
Iroda: Kapu-utca 15 sz. • 
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Iroda: Kapu-utca 15 sz. 
majdnem határtalan tartósságu, Igen könnyfi  födóanyag,  olcsó áron kapható 

PORTLAND CEMENT GYÁRNÁL BRASSÓBAN. 
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